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Seuls les notes manuscrites et les listings portant le nom (dans le programme) sont permis à titre de documentation.

Exercice 1.- Une célèbre conjecture de la théorie des nombres, appelée conjecture de Goldbach, dit que tout entier naturel pair plus grand que 4 est la somme de deux nombres premiers. Par exemple 16 = 3 + 13. On sait la vérifier sur un grand nombre d’entiers ; nous allons nous aider de l’ordinateur pour la vérifier sur beaucoup d’entiers.


Rappelons qu’un nombre premier est un entier naturel, différent de 1, qui n’est divisible que par 1 et lui-même.

- 1°) Soient N l’ensemble des entiers naturels et B l’ensemble des booléens. On note divide l’application de NxN dans B qui, au couple (d, n) d’entiers naturels, associe vrai si d divise n, et faux sinon. Implémenter cette fonction en langage C.

- 2°) On note prime l’application de N dans B qui, à l’entier naturel p, associe vrai si p est un nombre premier et faux sinon. Implémenter cette fonction en langage C.

[ On pourra utiliser l’algorithme naïf consistant à vérifier que les entiers de 2 à p-1 ne divisent pas p. ]

- 3°) Écrire un programme C qui demande deux entiers naturels a et b, avec a < b, et qui liste les entiers pairs compris entre a et b avec une de ses décompositions en la somme de deux nombres premiers.

[ Par exemple pour a = 700 et b = 705, on obtient :

700 = 17 + 683

702 = 11 + 691

704 = 3 + 701

On n’oubliera pas le cas, improbable, où l’on trouve un contre-exemple à la conjecture de Goldbach.

On pourra utiliser l’algorithme naïf qui, pour chaque entier pair n, passe en revue les nombres impairs k compris entre 3 et n et vérifie si k et n-k sont premiers. ] 

Exercice 2.- L’alphabet Morse code chacune des vingt-six lettres (sans élément diacritique et en ne faisant pas la différence entre minuscule et majuscule) par une suite de points et de tirets de la façon suivante :

A . -

B - . . .

C - . - .

D - . .

E .

F . . - .

G -- .

H . . . .

I . .

J . - - -

K - . -

L . - . .

M - -

N - .

O - - -

P . - - .

Q - - . -
R . - .

S . . .

T -

U . . -

V . . . -

W . - -

X - . . –

Y - . - -
Z - - . .


Écrire un programme C permettant de saisir une phrase au clavier et affichant sa traduction en Morse.

[ Une session sera :

Ce programme traduit une phrase en Morse.

Entrer votre phrase : Exemple de phrase
. - . . - . - - . - - . . - . . .

· . .

. - - . . . . . . - . . - . . . .

On utilisera un tableau permettant de sauvegarder l’alphabet Morse.

Le fichier en-tête ctype.h déclare la fonction char toupper(char) qui renvoie la majuscule équivalente au caractère. ]

Exercice 3.- 1°) Écrire un programme C qui demande le nom d’un fichier puis un certain nombre de réels positifs, saisis au clavier et placés dans le fichier. On utilisera, par exemple, - 1 comme valeur sentinelle.

- 2°) Écrire un programme C qui demande le nom d’un fichier contenant des réels positifs et qui affiche la somme des réels d’indice pair, d’une part, et celle des réels d’indice impair, d’autre part.




